
VÝSTUPY skupinek zapojených do Synodálního procesu
probíhajícího na podzim 2021 v Hodolanech

Skupinky vedené moderátory z řad našich farníků - Aničkou Kopečnou, Helou Koutnou a Tomášem Kláskem,
se scházely k modlitbě,  sdílení  a promlouvání,  každá v počtu cca 7 účastníků. Podněty ze skupinek byly
sesbírány ode všech skupinek naší  diecéze a sepsány do syntézy,  která se dále stala součástí národního
dokumentu.  V této  době,  kdy  na  světové  rovině  probíhá  příprava  na  blížící  se  Synodu o  synodalitě  ve
Vatikánu, vedenou papežem Františkem, v naší farnosti se postupnými kroky snažíme proměňovat sepsané
podněty v konkrétní skutky. Díky zúčastněným za aktivitu, přínosné impulsy a především vytrvalé modlitby!

SKUPINKA 1
 Zaměřily jsme se na naši farnost, která nemá stálého kněze. Chybí nám. 
 Shodly  jsme  se  v  názoru,  že  Bůh  k  nám  promlouvá  prostřednictvím  jiných  lidí,  často  nekřesťanů  a  také

prostřednictvím různých událostí
 V naší farnosti probíhají různé aktivity.
 Myslíme si, že by byla vhodná větší informovanost, což by mohlo ovlivnit větší zapojení farního společenství:

Biblické hodiny, Modlitby matek, Schonstattské hnutí, Cursillo, Setkávání ministrantů, schola.
 Shodly jsme se také, že setkávání farníků (Farní den) jednou za rok je nedostačující pro vzájemné poznávání,

stmelování farnosti. Zvažovaly jsme možnost častějšího nezávazného setkávání třeba po nedělní mši na faře,
aby se tak vytvořila možnost vzájemného sdílení a naslouchání.

 Názory  lidí,  kteří  stojí  mimo  církev  vnímáme,  ale  svoje  přesvědčení  dokážeme  obhájit.  Obraz  Ježíše  v
evangeliích nás pobízí k pozornosti vůči jakkoliv potřebným. Pomáháme prostřednictvím Charity či Adopcí na
dálku. 

 S jinými farnostmi v Olomouci se kontaktujeme snad jen u příležitosti poutí, které pořádají farnosti dómská
nebo mořická. Dialog s těmi, kdo žijí mimo naše farní společenství probíhá v rovině soukromé v příležitostných
situacích. 

 Různé obtížné situace, které se občas ve farnosti vyskytnou se snažíme řešit s pomocí Boží, s důvěrou v Jeho
prozřetelnost 

SKUPINKA 2
 Farnost jako společenství- rodina lidí různého věku, vzdělání, životních zkušeností, povolání, stavů. Vytvoření

společenství i mimo kostel. 
 Prameny farního života - společné slavení mše - zapojení co nejvíce členů - modlitba, modlitební společenství

Sv. Josef - patron počatých dětí a porodníků - podpora stávajících modlitebních aktivit, lepší informovanost.
 Prohloubení vztahů mezi farníky -oslovení nově příchozích -širší zapojení do aktivit farnosti -vytvoření prostoru

pro společná setkání mimo mši svatou (farní zahrada, káva po mši) - oživení tradic farního dne, společná pouť,
letní aktivity, farní tábor.

 Návrh na znovuobnovení farní rady pro koordinaci všech aktivit ve farnosti a spolupráce s knězem.
 Zvýšení  informovanosti  farníků  -  využití  různých  dostupných  prostředků  -  vytvoření  dobrovolné  databáze

farníků (vývěsky, ohlášky po mši, zpravodaj).
 Praktické záležitosti zapojení širšího okruhu farníků do technických prací (úklid kostela a okolí, brigády). 
 Vztahy k okolí - navázání kontaktů s okolními farnostmi, ekumenické aktivity (Noc kostelů, koncerty). 



SKUPINKA 3             
                                 VÝSTUP NA ÚROVNI PROKLAMACÍ V TROJIČNÍM PRINCIPU
Jsem křesťanem pro sebe, anebo s druhými?

 být křesťanem  pro sebe není dobré křesťanství, být křesťanem  s druhými je dobrý začátek vyšší formy být
křesťanem pro druhé, jinými slovy nesmíme dopustit, aby naše křesťanství končilo za zdí kostela 

 křesťanství má být „misie nadpřirozené - marnotratné lásky“
 křesťanství  je  rozvíjení  živého vztahu s Bohem skrze  modlitbu,  svátosti,  službu a schopnost  oběti nejen v

rovině osobní, ale i ve společenství, stejně tak i v občanské společnosti

Jak si k sobě navzájem v našem společenství můžeme být blíže?

 kromě slavení liturgie se také chtít jakkoliv setkat, udělat si čas jeden na druhého, umět se zeptat: jak se máš,
co prožíváš?;  snažit se zapojit do nějaké aktivity, například: ministranti, hudebníci, lektoři, maminky s dětmi,
členové živého růžence, úklid kostela, návštěvy nemocných, farní den, Tříkrálová sbírka, farní tábor, pouť atp.

 těšit se spolu s ostatními, sdílet jejich radost, stejně tak mít účastenství s ostatními v bolesti jejich duše i těla
 zabijákem vytváření zdravého společenství je lhostejnost, přezíravost, otupělost, pohodlnost, stereotyp atp.

Usiluji ve společenství o jednotu, anebo podporuji v církvi spíše mentalitu polarizace, rozdělení „sektářství“?

 zásadní  je snažit  se  usilovat  o  jednotu s plným  vědomím,  že  jsme  jen  lidé,  že  svým  jednáním  můžeme
rozdělovat  a  nemusíme  o  tom  vědět,  každopádně  důležité  je  si  připustit,  že  se  můžeme  mýlit  a  jedině
v modlitbě a pokání hledat cestu

 když necitlivě hodnotím - posuzuji, kritizuji, odsuzuji nebo pomlouvám práci a službu ostatních, tak podporuji
rozdělení zevnitř a to je nejvíc pro společenství bolestivé a devastující

 sektářství hrozí tam, kde se farnost uzavře sama do sebe, do své jediné pravdy a postoje, tzv. „víme co je pro
nás nejlepší“

Co/kdo mi vyvstane na mysli, když se řekne „církev“? A co „místní církev“?

 nejprve vyvstane na mysli naše místní církev (kněz – farníci) konkrétní lidé, osobní vztahy, problémy, následně
její denominace: Římskokatolická, Řeckokatolická, Pravoslavná; Evangelická atp., dále pak hierarchie: instituce
- společenství lidí podobně jako v profánním světě, na první pohled zdánlivě více lidská než božská, ale při
hlubším zkoumání a hlavně ohlédnutí zpět můžeme naštěstí vidět působení Ducha Svatého 

 církev je i přes všechny nešťastné věci v minulosti stále živá, nakonec čas prověřuje její autentičnost
 lidé, kteří  očišťují církev jsou vždy  plni nadpřirozené lásky vždy spojené s obětí (např. sv. František, sv. Pio

z Piatercini; sv. Jan Pavel II); lidé, kteří kontaminují církev jsou Ti, kteří jdou proti lásce, upřednostňují sebe 

Může se někdo v našem místním společenství církve cítit, že není součástí farnosti/místní církve? A proč je
ponechán na okraji?

 velice snadno může, pokud jsme k němu lhostejní – spoléháme se na druhé, že ho osloví, navštíví…
 pokud je jeho snaha, práce, pomoc kritizována, či je jeho nabídka nevyslyšena
 na okraji může být ponechán každý pouze díky naší necitlivosti a přezíravosti

Jakou  představu  mám  o  místní  církvi.  tj.  o  naší  farnosti  –  co  mi  tam  chybí,  co  hodnotím  pozitivně  –
negativně? Možná, jaký je můj „sen o Církvi“?

 představa:  kde  je  mi  dobře,  kde  jsem  přijímán,  kde  mám  jakékoliv  uplatnění,  jednoduše,  kde  nejsem
anonymní 

 každý  sen naráží na tvrdou realitu toho, že  jsme jenom lidé… každopádně dát  Boha na první místo a být
připraven pro víru i trpět, mít Krista v eucharistii v nejvyšší úctě a nedělat kompromisy se světem

SOUSLOVÍ, KTERÉ NEJLÉPE VYSTIHUJE OBSAH ZÁVĚRŮ ZE SKUPINKY
 totální radikalizace v křesťanských ctnostech


